

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

25年 25问



彩票应该怎么买？

24

多一点平常心 少一点“暴富心”

# 优秀！大奖幸运儿这样买体彩

体彩全国统一发行25年以来，已累计筹集公益金超过5000亿元，致力于“做负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”。体育彩票的健康发展，离不开广大购彩者健康的购彩观。如何买体育彩票？看似简单不过，其实却蕴藏着智慧。今年，四位中出的体彩大奖的幸运得主，讲述了他们的买彩智慧。

■专题整理 陈敏

广东佛山1009万得主

## “因公益而买彩，因体彩而中奖”

近年来，体育彩票的公益属性逐渐深入人心。越来越多的购彩者，抱着作公益的心态，开始买一张体育彩票。今年5月14日，广东佛山90后幸运儿小汪现身市体彩中心，领走大乐透1009万元大奖。他就是一位因公益与体彩结缘的购彩者。

5月13日，在体彩大乐透第19054期开奖中，小汪凭借一张“前区1胆10拖+后区2拖”的胆拖票，中出1注1000万元一等奖及小奖一连串，合计收获

奖金1009万元。

谈及选号心得，小汪说没有追号的习惯，每期号码都是自己选的，这次前区胆码选“23”这个号码，是因为该号有53期没出，他觉得这期开出的机会较大。

7年前，小汪开始接触体育彩票，之后慢慢成为忠实购彩者。只要有时间，小汪都会去体彩投注站，为公益金出力。小汪来自农村，小时候农村里能供小孩子玩耍的东西非常少，一般都是在田野和山间到处跑，而后来在村口

增设的运动器材就成为了他们村里最好的活动场地。运动器材上印着的“中国体育彩票”这几个字也一直留在脑海深处，直到7年前第一次购体彩，到慢慢深入了解体彩的公益性后，体彩就成为他生活的一部分。

虽然一直抱着平常心态去购彩，但千万元大奖“来袭”时，还是十分激动。小汪当晚开奖后就知道自己中了大奖，心情激动到一夜难以入睡，第二天一早就赶到佛山市体彩中心兑奖。

北京海淀1000万得主

## 老年人钟情体彩健脑又健心

对老年人来说，痴呆是一个很可怕的词。为了预防老年痴呆，一些退休老人将脑力投入到彩票研究中，通过不断分析动脑，来预防老年痴呆。今年7月30日，北京海淀区一位83岁的刘大爷，独自一人领走大乐透1000万元大奖。他就是将分析彩票当作预防老年痴呆的手段。

7月29日，在体彩大乐透第19087期开奖中，刘大爷凭借一张6+2复式票，中出1注1000万元一等奖及小奖若干注。

刘大爷虽是83岁的老人，但心态一点也不老，谈及体育彩票的玩法如数家珍。他说：“大乐透、7星彩、排列3，我都买。这些游戏的玩法我都研究过，怎么购买，怎么选号，怎么组号，我都一清二楚。从部队退休后，我每周都买彩票，几乎每天都研究彩票号码，这是我老年生活的乐子，有助于我多动脑子，防止得老年痴呆。”

“这次的中奖号码，是我最近一直守的号码。”刘大爷说，“能中一等奖出乎我的意料，这

是我第一次中万元以上的大奖，之前只中过几百元的小奖。”

谈及奖金的用途，刘大爷说：“我今年已经83岁了，钱财生不带来死不带去。儿女们现在过得都不错，我自己有住房，有退休金。这笔钱除了留下一部分做养老金，其他的准备用来帮助下生活困难的亲朋好友。我年轻的时候，受过很多人的帮助，现在很多帮助过我的亲朋已经去世，只能看看他们的后代，看看有没有要帮助的地方，尽我所能去拉他们一把。”

河南济源500万得主

## “买彩15年，用彩票调剂生活”

7星彩作为老牌游戏，拥有众多的拥趸，且多为追随时间较长的老购彩者。今年10月14日，河南济源彩友叶先生现身省体彩中心，领走7星彩500万元大奖。他自从7星彩上市之日起就开始购买。

10月8日，在7星彩第19115期开奖中，叶先生凭借一张5注10元投入的单式票，中出1注500万元头奖。

叶先生是7星彩的忠实粉丝，自上市之日就开始购买，已经将买彩当作调剂生活的手段。“刚买7星彩的前几年，我每期花2块钱买一注号码。记得有一段时

间，居然连着二十期左右，期期都能中5块钱，想起来都觉得神奇，号码都是我随心选的，其中有一期我用了‘1234567’投注，居然也中了5块钱。”叶先生说，自从这件事以后，他就爱上了7星彩，“虽然5块钱不值得一提，但是能中奖我就很开心了，总感觉7星彩能给我带来幸运！”

10月13日，叶先生找出来之前买的7星彩，发现中大奖的人原来是自己，“有点不敢相信自己的眼睛，然后上网查看再三确认。赶紧给媳妇儿打了电话，全家人一起高兴！”

安徽宿州500万得主

## “将买彩当爱好，心情非常愉悦”

在日复一复的购彩过程中，不少人将买彩当作一种日常习惯来对待。今年10月14日，安徽宿州彩友赵女士现身省体彩中心，领走7星彩500万元大奖。她坚持买7星彩已有5、6年时间。

10月13日，在体彩7星彩第19117期开奖中，赵女士凭借一张5注10元投入的单式票，中出1注500万元头奖。

赵女士今年30多岁，从事小生意已有多多年，自从5、6年前偶然一次购买体育彩票之后，就成为了一位忠实的体彩购彩者。

她说：“主要还是坚持吧，买了这么多年，我平时也没有什么

爱好，买彩票既能有中大奖的期盼，又能给生活中增添点乐趣，每期投入固定在10元左右，有时能中个5块钱的小奖，心情也会非常的愉悦。”

值得一提的是，中奖当天正是赵女士的生日。当晚9点左右，她就知道自己中了大奖的消息。她说：“看到开奖信息后，整个人都蒙了，开奖号码怎么和我买的号码这么像呢？掏出彩票认真对了，真的是我中奖啦！我还在为最近的一批货款周转的事正在为的钱还在头疼呢，体育彩票就给我送来个生日大礼，真是没想到啊！”

沉迷“暴富梦” 落入“网彩陷阱”

# 危险！买体彩远离两大误区

买体彩虽然有中大奖的功能，却并非发财致富的手段。在购彩之路上，一些人沉迷一夜暴富的幻想，使得彩票成为了陷入泥淖的枷锁。还有一些人，被非法网络彩票的暴富宣传吸引，落入网络赌博的陷阱，最终倾家荡产。买体彩，一定要远离这两大误区。

幻想靠彩票暴富

## 挪用公款70余万潜逃13年

据中国新闻网报道，云南永仁县公安局成功抓获一名在逃十三年的犯罪嫌疑人李某某。李某某原是某单位会计，因长期沉迷“彩票一夜暴富梦”，竟然挪用单位资金70余万元购买车辆和彩票，被发现后潜逃至今已十三三年，断绝了与家人朋友的一切联系。

今年国庆前夕，在李某某租住的出租屋内，警方找到了多张身份证件和手机、电脑等

物品，而李某某的电脑和手机上全部安装着彩票走势分析、投注软件。

2006年，李某某是某单位财会工作人员，平日里他就喜欢研究彩票走势，梦想着一夜暴富。很快，李某某的薪水已经不能满足他购彩中奖的欲望，他试图挪用单位资金购彩，心里盘算着中了大奖就将资金漏洞补上。可资金漏洞越来越大，李某某购买千万张彩票也未能中大奖。

眼看就要东窗事发，李某某迅速制定了出逃计划，带着仅剩下一万余元逃往上海。逃亡十三年间，李某某一直冒用他人身份证，躲藏在上海郊区的农村。

他务工的所有收入，除了支付日常开支，全部花在了买彩票上，他还专门购买了电脑和彩票分析软件，研究彩票走势，他一直认为只有中了奖才能解决所有问题。

网络彩票中大奖？

## 当心落入非法赌博诈骗圈

据新华网报道，南京市公安局接报多起以“买彩票中大奖”名义实施诈骗的案件。警方提醒，一些网络骗子以此为诱饵实施诈骗，引诱彩民上当，要提高警惕。

今年7月26日，杨某到洪武路派出所报警，称其通过一个社交软件认识一个女性，对方声称自己是做投资的，然后便教其玩网络彩票。让他下载一款APP玩五分彩票，报警人往平台累计充值10万元，玩了半个月就输掉了。之后对方又让其下载另一款APP玩全福利彩，前后充值近10万元，一个星期就输光了。现在网络平台已经登录不上，对方也将其拉黑了。

7月29日，洪武路派出所又接到吴某报警称在网上认识一个女性，对方让其通过扫码登录某

娱乐平台，玩短期宝的彩票。其通过手机网银两次向对方转账分别充值5万元、1.6万元，然后按照对方给的号码投注，买大小进行赌博，一周就输光了。

警方分析，网络骗子往往自称为“彩票分析师”，以可以预测彩票的走势、下一次的开奖号码等名义，请网民通过扫二维码下载APP注册账户并添加微信，以账户充值、微信转账等方式把钱转到指定账户，然后以下注失败钱全部亏损的名义实施诈骗。此类账户其实被对方控制，只要钱一汇入，涨跌都由对方操控。

需要提醒的是，在我国，买彩票唯一的途径是到正规彩票投注站。一切网络彩票均为非法彩票。 (陈敏/整理)